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1) Цели и задачи

Монопородные соревнования проводятся для собак породы родезийский риджбек. В основу правил проведения взяты курсы послушания, в соревнованиях могут принимать участие родезийские риджбеки, прошедшие или обучающиеся по видам служб: ОКД, ВД, КП, УГС, БХ, обидиенс и т.п.- являющиеся базой данных правил. Упражнения построены на взаимодействии хозяина и его собаки.

Главная идея – сделать соревнования интересными и веселыми, доступными для собак с различным уровнем подготовки. Некоторые упражнения имеют незначительные отклонения от нормативно прописанных в правилах ОКД, но они сохраняют за собой возможность оценить умения собаки и дрессировщика, выявить лучших, таким образом, не утрачивается интерес спортивного состязания.

Соревнования ставят перед собой следующие цели и задачи:

1. Смотр достигнутых результатов по дрессировке (контакт, управляемость, взаимопонимание) среди дрессировщиков этой породы собак и выявление лучших.

2. Пропаганда активного и здорового образа жизни.

3. Обмен опытом работы инструкторов, тренеров, дрессировщиков.

4. Формирование у детей и молодежи гражданско-патриотических позиций.

5. Пропаганда среди социума знаний о кинологии.

6. Дальнейшее развитие спортивного и служебного собаководства среди владельцев представителей этой породы.

2) Время и место проведения соревнований

1. Дата проведения – 19 апреля 2014 года (суббота).

2. Место проведения:
г. Москва, Южный административный округ, район Царицыно, Спортивно-дрессировочная площадка «Сосновая»


проезд: метро Царицыно
или железнодорожная станция Царицыно Курского направления МЖД
или железнодорожная станция Чертаново Павелецкого направления МЖД
ул. Тимуровская, парк «Сосенки»
sdp-sosnovaya.ru
3. Начало соревнований – 11.00. Построение спортсменов на парад в 10.50

3) Участники соревнований

1. В соревнованиях принимают участие кинологические расчёты, состоящие из дрессировщика и собаки породы родезийский риджбек.

2. Один дрессировщик может выступать с разными собаками, в этом случае – это разные участники соревнований.

3. Возраст участников не ограничен, для выполнения движения по снарядам собаки должны иметь соответствующую физическую форму.

4. Допускаются участники с течными суками, но выступают они последними. Содержание данных собак должно быть отдельно от других участников, в изолированных местах или на достаточном удалении от мест ожидания спортсменов и непосредственно рингов.

4) Категории участников
Участники соревнований делятся по уровню подготовки на пять категорий: «Ветераны», «Спортсмены», «Бывалые», «Новички» и «Щенки». Результаты соревнований в каждой категории подводятся отдельно. Участник сам определяет категорию вступления при подаче заявки на соревнования. Категория выступления участника контролируется и при необходимости корректируется оргкомитетом соревнований в зависимости от предыдущего опыта выступления кинологического расчета. Переход из одной категории в другую во время соревнований категорически запрещен.
Категории выступления:

· «ВЕТЕРАНЫ» - кинологические расчеты, возраст собаки в которых превышает 7 лет. В этой категории допускается ряд упрощений в правилах. Отсутствует прием проверки ловкости («Преодоление снарядов»).
· «СПОРТСМЕНЫ» - кинологические расчеты, состоящие из собак профессионалов: имеющих степенные дипломы по курсу ОКД (или послушанию), полученных на соревнованиях по данному курсу. Или собаки, показавшие на предыдущих соревнованиях "Рыжий, ап!" пять лучших результатов в категории "БЫВАЛЫЕ", либо по желанию.
· «БЫВАЛЫЕ» - собаки, попадающие под один из нижеследующих подпунктов, но не попавшие под определение категории «Спортсменов»:

· принимавшие участие в предыдущих соревнованиях «Рыжий, ап!» в категории «Бывалые»

· попавшие в десятку (включительно) лучших результатов в категории «Новички» на предыдущих соревнованиях «Рыжий, ап!»

· имеющие опыт участия в соревнованиях по ОКД или послушанию (без степенных дипломов)

· разрешено выступление в данной категории по желанию дрессировщика

· «НОВИЧКИ» - кинологические расчеты, не попавшие под определения классов «Спортсмены» или «Бывалые» или показавшие на предыдущих соревнованиях «Рыжий, ап!» результат не выше одиннадцатого  места (включительно) в категории «НОВИЧКИ».

· «ЩЕНКИ» - кинологические расчёты с собаками, не старше 6 месячного возраста. Для данной категории предусмотрены отдельные упрощенные правила (см. Приложение №1 к данному положению и правилам).
5) судейство соревнований

Судейство соревнований проводит судейская коллегия, утвержденная в установленном порядке.

Судьи в соответствующем ринге одни и те же для каждого участника соревнований. Замена судей в ринге во время соревнований не допускается, чем достигается объективность оценки упражнений для всех участников.

6) Заявки, жеребьевка, документация

1. Заявки на участие подаются предварительно по электронной почте rr_up@bk.ru  не позднее, чем за 2 дня до соревнований.

2. В заявке необходимо указать данные:

	· Фамилия Имя Отчество дрессировщика

	· Возраст дрессировщика (для номинаций)

	· Категория выступления на соревнованиях

	· Кличка родезийского риджбека

	· Город и клуб подготовки (или самоподготовки)

	· Возраст собаки

	· Дополнительная информация (течная сука на день проведения и прочее)


3. Жеребьевка очередности выступления участников проводится перед началом соревнований.

4. Стартовый взнос – 600 рублей. Оплата в день соревнований.

5. Семинар судей, обеспечивающих соревнования, проводится перед соревнованиями в 10.15.

7) Правила соревнований

Каждый кинологический расчет (дрессировщик + собака) проходят последовательно три ринга. В ринге единовременно может находиться только один кинологический расчет.

Судейская коллегия оценивает кинологический расчет в ринге в соответствии с данным положением, учитывая и время, и качество выполнения приемов.

Каждое упражнение имеет уровни сложности. Каждый уровень имеет определенную «цену» в баллах. Находясь в ринге, дрессировщик сам выбирает уровень сложности выполняемого приема. Например, заявив средний уровень сложности для данного приема можно отработать упражнение чисто и заработать максимальный балл данного уровня или заявить высокий уровень, но получить при выполнении штрафные баллы.

Оценки за упражнения рассчитаны таким образом, что каждое упражнение имеет решающее значение, чем сохраняется интрига победителя, каждый может победить! Тем самым поддерживается спортивный дух.

Во время прохождения рингов в категории «Новички» может использоваться поводок. Решение о применении поводка принимает дрессировщик по своему усмотрению в любой момент соревнований. Выполнение упражнений на поводке влечет за собой изменение базовой максимальной отметки, исходя  из которой оценивается данный прием, согласно Положению. В категории «Бывалые» и «Спортсмены» применение поводка категорически запрещено!

Первый ринг: «Проверка послушания»

Ринг представляет собой ограниченную маркерной лентой площадку.

Расчет последовательно выполняет следующие приемы:

· движение рядом со сменой темпа и направления

· фиксация собаки на выдержку и комплексное управление на расстоянии («Сидеть», «Лежать», «Стоять»)

· возвращение собаки на место

За каждый из двух перечисленных приемов отдельно выставляется оценка собаке, учитывая только работу собаки.

Дрессировщику ставится одна оценка за весь ринг с учетом всех штрафов по ошибочным, неправильным и несвоевременным действиям только дрессировщика. Максимальная оценка дрессировщика за весь ринг 10 баллов.

Прием «Движение рядом»

Для всех участников в соответствующей категории траектория движения одинакова, доводится судьей до дрессировщика перед началом выполнения приема и включает в себя изменение темпа и направления движения.

Дрессировщик с собакой выходят в ринг и останавливаются возле стартовой отметки в исходном положении (собака должна сесть у левой ноги дрессировщика). Для категории «Новички» разрешается удерживать собаку за ошейник, для категории «Бывалые», «Спортсмены», «Ветераны»  механическое воздействие на собаку будет учтено в штрафных баллах.
По команде судьи «Марш!» включается секундомер, и дрессировщик с собакой в любом темпе начинают движение по заранее размеченному маршруту. Повороты маршрута обозначены воротами, в которые дрессировщик с собакой обязаны пройти. В случае, если собака не пересекает створ ворот «по ходу» движения, дрессировщик обязан заставить её пройти сквозь в заданном направлении, соответственно с потерей времени. Дрессировщик управляет собакой любым количеством голосовых команд. В категории «Спортсмены» количество допустимых команд ограничено. Разрешается подать команду «Рядом!» в начале движения и при изменении направления движения. Запрещается во время движения держать собаку за ошейник и использовать лакомство или мотивировочный предмет (игрушку или апорт).

В конце траектории движения у ворот, обозначенных флажками, дрессировщик фиксирует собаку у ноги голосовой командой. Для категории «Новички» дрессировщик по своему выбору определяет положение окончательной фиксации собаки  (любое из положений посадка, укладка, стойка).  Для категорий  «Бывалые», «Спортсмены»,  «Ветераны» конечное положение фиксации – посадка.  Главное, чтобы собака зафиксировалась на месте, в противном случае, дрессировщик обязан зафиксировать собаку с потерей времени.

Количество команд за прием неограниченно для всех категорий участников, кроме «Спортсменов». Хронометраж заканчивается в момент фиксации собаки.

Штрафуются отклонения собаки при движении, отсутствие фиксации, неправильная исходная посадка, каждая повторная команда (для категории «Спортсмены»).
Учитывается время прохождения трассы tвыполнения рядом

Максимальная стоимость упражнения:

без поводка: 20 баллов

с поводком: 10 баллов (только для категории «Новички», если применяется поводок)

Прием «Комплекс»

Дрессировщик оставляет собаку у разметки в фиксированном положении (посадка, укладка, стойка) голосовой командой. Для категории «Новички» дрессировщик по своему выбору определяет исходное положение собаки, для категории «Бывалые», «Спортсмены» и «Ветераны» исходное положение определено судьей и одинаково для всех участников соревнований в данной категории.

Далее дрессировщик отходит от собаки для выполнения комплекса. Расстояние для работы дрессировщик определяет сам: для категории «Новички» возможные значения 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 метров; для категории «Бывалые», «Ветераны» возможные значения 10, 15, 20, 25 метров, «Спортсмены» 20, 25 м. Количество возможных заработанных баллов на этом упражнении пропорционально расстоянию между собакой и дрессировщиком.

Дрессировщик производит управление собакой по смене фиксирующего положения одновременно голосом и жестом, демонстрируя изменения положения собаки на расстоянии обязательно в позиции: посадка, укладка, стойка. В категории «Новички» дрессировщик самостоятельно в любой последовательности подает три команды. В категории «Бывалые», «Спортсмены», «Ветераны» дрессировщик производит шесть команд по указанию судьи. Для категории «Бывалые», «Спортсмены», «Ветераны» последовательность команд, подаваемая судьей дрессировщику для проверки навыка управления собакой на расстоянии, одинакова для всех участников соревнований в данной категории. «Бывалые», «Ветераны» - голос и жесть одновременно, «Спортсмены» - раздельно голосом и жестом.
По команде судьи дрессировщик возвращается к собаке. 

Штрафуются продвижения собаки, неправильные положения, дополнительные воздействия на собаку, повторные команды, изменение положения.

Максимальная стоимость упражнения на расстоянии              25 м:

25 баллов
20 м:

20 баллов

15 м:

15 баллов

10 м:

10 баллов

  9 м:

  9 баллов

  8 м:

  8 баллов

  7 м:

  7 баллов

  6 м:

  6 баллов

  5 м:

  5 баллов

  4 м:

  4 балла

  3 м:

  3 балла

Прием «Возвращение на место»

Дрессировщик, находясь у разметки,  фиксирует собаку на месте в соответствующем положении (посадка, укладка, стойка) голосовой командой. Для категории «Новички» дрессировщик по своему выбору определяет исходное положение собаки, для остальных категорий исходное положение – укладка. Далее дрессировщик обозначает место любым предметом и отходит на желаемое расстояние.

Расстояние для выполнения приема дрессировщик определяет сам: для категории «Новички» возможные значения  3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 метров;  для категории «Бывалые», «Ветераны» возможные значения 10, 15, 20, 25 метров,  «Спортсмены» - 20 м, 25 м.  Количество возможных заработанных баллов на  упражнении пропорционально этому  расстоянию.  По команде судьи дрессировщик подзывает собаку голосом и жестом. Собака должна возвратиться к дрессировщику и зафиксироваться около него.

После этого дрессировщик  по команде судьи  посылает собаку на ранее обозначенное место голосом и жестом. Собака должна вернуться к вещи и зафиксироваться около нее. Для категории «Новички» конечное положение фиксации может быть любым из состояний: посадка, укладка, стойка. Для остальных категорий конечное положение фиксации – укладка. Главное, чтобы собака была зафиксирована и не отходила от «места», в противном случае, дрессировщик обязан зафиксировать собаку, что отразится на штрафных баллах. На этом проверка навыков в этом ринге завершена.
Штрафуется срыв выдержки, медленное выполнение, неправильное положение, повторные команды, повторные попытки высыла на место.

Кинологические расчеты  категории «Спортсмены» оцениваются согласно нормативам соревнований по ОКД (2005г).
Максимальная стоимость упражнения на расстоянии              25 м:

25 баллов
20 м:

20 баллов

15 м:

15 баллов

10 м:

10 баллов

  9 м:

  9 баллов

  8 м:

  8 баллов

  7 м:

  7 баллов

  6 м:

  6 баллов

  5 м:

  5 баллов

  4 м:

  4 балла

  3 м:

  3 балла

Второй ринг: «Контакт с собакой»

Ринг представляет собой площадку с нанесенной разметкой соответствующих секторов.

Оценка работы собаки в ринге – это сумма «принесенных» баллов за подачу апорта.

Дрессировщику ставится оценка за весь ринг с учетом всех штрафов по ошибочным, неправильным и несвоевременным действиям только дрессировщика. Максимальная оценка дрессировщика за весь ринг 10 баллов.

Прием «Апортировка»

Правила взяты (с некоторой корректировкой) из Питч Энд Гоу (Pitch & Go).

Время работы ограничено только для категорий «Новички», «Бывалые»  и «Спортсмены» - 1 мин. Цель – набрать наибольшее количество баллов. Количество команд, движений и бросков не ограничено.

Зона бросания ограничена и поделена на сектора, с различной стоимостью в баллах, в зависимости от расстояния и площади сектора (рис. 1). Чем больше расстояние от линии старта, тем «ценнее» сектор. Сектор представляет собой прямоугольную полосу шириной 5 м, стоимость зон увеличивается на 1 балл по мере удаления от линии старта. Но распределение баллов не прямопропорционально (!) этой дистанции, самая дальняя зона имеет меньшую стоимость, чем ей предшествующая. В середине ринга есть особый сектор малой площади (порядка 0.785 м2) с наибольшей стоимостью баллов. Геометрический центр этого сектора находится на расстоянии 15 м от линии старта.

Дрессировщик с собакой находятся за стартовой линией, переступать ее (и ее виртуальное продолжение) не имеет права. Дрессировщик бросает свой апортировочный предмет (любой, но один и тот же на время выполнения всего приема) и посылает собаку за ним. Высыл (как первый, так и все последующие) собаки за апортировочным предметом происходит без предварительной фиксации, но только из-за  линии старта (разрешается держать собаку за ошейник, все четыре лапы собаки за линией старта). Собака приносит апорт, подбор собакой предмета осуществляется только после обязательного касания предметом земли хотя бы один раз (!). Собака может поймать его налету после касания в секторе. Дрессировщик может забрать апорт любым способом, когда хотя бы одна лапа собаки переступила стартовую линию. В категории «Спортсмены» набранные баллы засчитываются  только тогда, когда дрессировщик забирает предмет из пасти собаки, занявшей положение посадки у левой ноги дрессировщика (или фронтально). Во всех категориях возможно отбегание дрессировщика с целью привлечения собаки. Выполнение всех перечисленных условий считается засчитанным броском. Далее дрессировщик тут же приступает к выполнению следующего броска.

Оценка за прием собаке – это сумма баллов засчитанных бросков, в зависимости от сектора первого касания предмета при броске (снайпер-дрессировщик – это отличие от игры Питч-энд-Гоу).

Кинологические расчеты  категории «Ветераны» производят только один бросок апортировочного предмета (любого). При этом засчитываются баллы зоны первого касания предмета и время выполнения приема.
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	 SHAPE Рис.
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	Схема деления апортировочной зоны на секторы


Третий ринг: «Проверка ловкости»

Участники категории «Ветераны» ринг не проходят!

Ринг представляет собой площадку с расположенными на ней учебными препятствиями.
Максимальная оценка дрессировщика за весь ринг 10 баллов.

Прием «Преодоление снарядов»

Препятствия как стационарные, так и переносные. Для всех участников расположение снарядов остается одинаковым.

Снаряды классифицируются по четырем видам: безопорный прыжок, лестница, снаряд сквозного преодоления, опорный прыжок. Каждый вид снарядов подразделяется на группы. В зависимости от сложности каждый снаряд в соответствующей группе имеет свою стоимость в баллах:

	Виды снарядов
	Группа A

(по 3 балла)
	Группа B

(по 5 баллов)
	Группа C

(по 10 баллов)

	1. Безопорный прыжок
	–
	л/а барьер малый
	л/а барьер большой

	2. Лестница
	–
	малая
	большая

	3. Снаряды сквозного преодоления
	бум малый
	тоннель жесткий
	бум большой

	4. Опорный прыжок
	горка малая
	горка большая
	глухой забор


Кинологический расчет должен преодолеть по одному снаряду каждого вида. Дрессировщик на своё усмотрение выбирает для прохождения по одному снаряду из каждого вида и сообщает об этом судье перед началом выполнения приема. Например: л/а барьер большой (10 баллов), лестница малая (5 баллов), тоннель жесткий (5 баллов) и горка большая (5 баллов). Таким образом, при отсутствии штрафов, за эти выбранные снаряды кинологический расчет может заработать 25 баллов

Учитывается время прохождения трассы. Хронометраж выполнения упражнения начинается и останавливается, когда кинологический расчет пересекает обозначенный створ ворот  в соответствующем направлении. Начало и остановка отсчета времени преодоления снарядов производится по пересечению створа ворот одним из членов расчета (либо собака, либо дрессировщик, кто быстрее пересечет). В оценку приема входят только заявленные перед выполнением снаряды.

Кинологический расчет занимает исходное положение  в створе стартовых ворот и по команде судьи приступает к выполнению приема «Преодоление снарядов» (пересекает линию стартовых ворот, где включается секундомер).  Движение рядом не судится! Преодолев все оговоренные препятствия, дрессировщик пересекает линию ворот  (где останавливается хронометраж на «снарядах»).  

Дрессировщик может управлять собакой дистанционно, находясь в центре ринга и направляя собаку голосом и/или жестами. Количество команд не ограничено. Применение лакомства и мотивационного предмета (игрушка или апорт) не допускается. Фиксация собаки  до и после снаряда не обязательна.  

Для преодоления заявленных снарядов расчет должен сделать хотя бы одну попытку на снаряд обязательно. Максимально можно сделать три попытки на каждый снаряд, что соответственно отражается в штрафных баллах при оценке упражнения.

 Направление преодоления снарядов (с какой стороны) и последовательность их прохождения дрессировщик определяет самостоятельно, учитывая кратчайшее время для преодоления  всей трассы.

Штрафуется касание и падение легкоатлетического барьера, запрыгивание или спрыгивание с бума сбоку, преодоление горки-книжки (и др. барьеров) или тоннеля в двух направлениях (туда – обратно), механическая помощь собаке.

Оценка за упражнение: сумма баллов на снарядах и tвыполнения снаряды
8) Определение победителей

Результат кинологического расчета – это алгебраическая сумма всех оценок за все приемы как собаки, так и дрессировщика, рассчитанная по следующей формуле:

Σбаллов собаки + Σбаллов дрессировщика – 0.1*Σвремя рядом и снаряды (сек)

Полученные таким образом оценки ранжируются в порядке убывания баллов: высший приоритет участнику с наибольшим количеством баллов.

Итог подводится только по личному первенству.

Призовые места (1, 2, 3 места) определяются однозначным образом. В случае спорной ситуации (равенства баллов только для участников претендующих на призовые места) решение по расстановке принимает судейская коллегия, в зависимости от показанных результатов в рингах. Рассматривается сумма баллов (наибольшая) и время (наименьшее при равенстве баллов за этот прием) за соответствующий прием. Приемы по убыванию приоритета для решения спорных моментов: «Комплекс», «Движение рядом», «Возвращение на место», «Апортировка», «Снаряды», оценка дрессировщика.

9)  Награждение

1. Все кинологические расчеты, выступавшие в соревнованиях, награждаются памятными подарками.

2. Участники, занявшие призовые места (1, 2, 3 место) в каждой категории  награждаются памятными призами и медалями.

3. По усмотрению судейской коллегии участники соревнований награждаются в отдельных номинациях.

10) Техника безопасности

1. Соревнования организуются в соответствии с утвержденным положением.

2.   В целях обеспечения безопасности участников и зрителей, все собаки, находящиеся вне рингов, должны быть на коротком поводке или на привязи. Собаки, склонные проявлять агрессию – в намордниках.
3. В зоне соревнований могут находиться только выступающие в данный момент спортсмены.

4. В случае инцидента по вине дрессировщика, или в случае двух предупреждений со стороны судейской коллегии, «взять собаку на поводок, надеть намордник», дрессировщик снимается с соревнований с аннулированием набранных баллов.

5. Ответственность за нарушение возлагается на участника соревнований. В случае спровоцированной драки между собаками с соревнований снимается виновный участник(и).

6. Организатору соревнований (СДП «Сосновая») обеспечить наличие аптечки.

11)  Отчетность

Главной судейской коллегии представить отчет о соревнованиях в течение 7 дней по окончании соревнований.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1
к ПОЛОЖЕНИЮ и ПРАВИЛАМ проведения монопородных соревнований родезийских риджбеков
«Рыжий, ап!»

ПРАВИЛА СОРЕВНОВАНИЙ для КАТЕГОРИИ «ЩЕНКИ»

Каждый кинологический расчет (дрессировщик + щенок) проходят последовательно три ринга. В ринге единовременно может находиться только один кинологический расчет.
Судейская коллегия оценивает кинологический расчет в ринге в соответствии с данным положением, учитывая качество продемонстрированных приёмов, умение дрессировщика работать с щенком, контакт щенка с дрессировщиком.

Находясь в ринге, дрессировщик сам выбирает перечень приёмов для демонстрации. Разрешено использование лакомства или игрушки в качестве поощрения во время и после выполнения навыка. Во время прохождения рингов использование поводка ОБЯЗАТЕЛЬНО. Время прохождения рингов не учитывается.
Первый ринг: «Проверка послушания»
Ринг представляет собой ограниченную маркерной лентой площадку.
Расчет последовательно выполняет все или отдельные из перечисленных ниже приёмов:
• движение рядом со сменой темпа и направления
• комплексное управление («Сидеть», «Лежать», «Стоять») в позиции перед хозяином или слева у ноги.
Прием «Движение рядом»
Для всех участников траектория движения одинакова, доводится судьей до дрессировщика перед началом выполнения приема и включает в себя изменение темпа и направления движения.
Дрессировщик с собакой выходят в ринг и останавливаются возле стартовой отметки (собака должна находиться у левой ноги дрессировщика).
По команде судьи «Марш!» дрессировщик с собакой в любом темпе начинают движение по заранее размеченному маршруту. Повороты маршрута обозначены воротами, в которые дрессировщик с собакой должны постараться пройти. В случае, если собака не пересекает створ ворот «по ходу» движения, дрессировщик продолжает движение в заданном направлении, не корректируя собаку. Дрессировщик управляет собакой любым количеством голосовых команд. Разрешается во время движения использовать  лакомство.
В конце траектории движения у ворот, обозначенных флажками, дрессировщик фиксирует собаку у ноги в любом положении по своему выбору  командой (посадка, укладка, стойка). Главное, чтобы собака зафиксировалась на месте.
Количество команд за прием неограниченно.

Отклонения собаки при движении от дрессировщика или от маршрута не штрафуются.
Оценка собаке выставляется только за внимание и желание слушаться дрессировщика.

Максимальная оценка собаке – 3 балла. 

Дрессировщику ставится одна оценка за весь ринг с учетом правильности демонстрации навыка.

Максимальная оценка дрессировщика за весь ринг 3 балла.
Прием «Комплекс»
Далее дрессировщик оставляет собаку в любом положении (посадка, укладка, стойка) по своему выбору у ноги или во фронтальной позиции.
Дрессировщик самостоятельно производит управление собакой по смене фиксирующего положения одновременно голосом и жестом, демонстрируя три изменения положения в любой последовательности: посадка, укладка, стойка. Дрессировщик может помогать собаке выполнять навык путём воздействием поводком, руками, а также лакомством или игрушкой.

Оценка собаке выставляется только за внимание и желание слушаться дрессировщика.

Максимальная оценка собаке – 3 балла. 

Дрессировщику ставится одна оценка за весь ринг с учетом правильности демонстрации навыка.

Максимальная оценка дрессировщика за весь ринг 3 балла.

Второй ринг: «Контакт с собакой»
Ринг представляет собой площадку с нанесенной разметкой соответствующих секторов (см. соответствующий пункт правил в основном Положении о монопородных соревнованиях)
Прием «Апортировка»

Дрессировщик с собакой находятся в ринге. Дрессировщик может иметь как один, так и несколько апортировочных предметов (любых).
Дрессировщик выбрасывает апортировочный предмет (любой) и посылает собаку за ним. Высыл (как первый, так и все последующие) собаки за апортировочным предметом происходит без предварительной фиксации, разрешается держать собаку за ошейник.
Собака должна активно побежать за предметом и поднять его с земли. Если собака начнёт с предметом игру, дрессировщик либо подзывает собаку, либо побуждает её подойти к себе с помощью поводка. Если собака сама или по принуждению возвращается к дрессировщику, продолжая удерживать предмет в зубах, дрессировщик либо забирает предмет любым способом и выбрасывает его снова, либо использует второй предмет.
Всего бросков дрессировщик может совершить от одного до трёх.

Оценка собаке выставляется за желание преследовать предмет (1 балл), за подбор предмета с земли (1 балл) и за количество подъёмов с земли предмета (1-3 балла). Итого максимальный балл – 5 баллов.

Дрессировщику выставляется одна оценка за весь ринг за каждый возврат собаки к дрессировщику с предметом в зубах. Максимальная оценка - 3 балла.

Третий ринг: «Проверка ловкости и смелости»
Приём «Снаряды»

Ринг представляет собой площадку с расположенными на ней учебными препятствиями.
Расчет выполняет преодоление малого бума и малой горки.

Дрессировщику разрешается страховать собаку руками.

Для преодоления каждого снаряда кинологическому расчету можно сделать три попытки.

Оценка за упражнение выставляется только собаке за прохождение снарядов:
- с первой попытки – 3 балла;

- со второй попытки – 2 балла;

- с третьей попытки – 1 балл.

Дрессировщику выставляется оценка с учетом правильности воздействия на собаку при демонстрации навыка. Максимальная оценка дрессировщика за весь ринг 3 балла.
Определение победителей
Результат кинологического расчета – это алгебраическая сумма всех оценок за все приемы как собаки, так и дрессировщика, рассчитанная по следующей формуле:
Σбаллов собаки + Σбаллов дрессировщика
Полученные таким образом оценки ранжируются в порядке убывания баллов: высший приоритет участнику с наибольшим количеством баллов.
Итог подводится только по личному первенству.
Призовые места (1, 2, 3 места) определяются однозначным образом. В случае спорной ситуации (равенства баллов только для участников, претендующих на призовые места) решение по расстановке принимает судейская коллегия, в зависимости от показанных результатов в рингах. Наибольший приоритет имеет кинологический расчёт, показавший лучший контакт собаки с дрессировщиком.
движение дрессировщика
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